

Niederschrift Nr. 12

über die **öffentliche** Sitzung der Gemeindevertretung Hollingstedt
am Mittwoch, 4. Mai 2016, im Dorfgemeinschaftshaus am 'Möhlenweg' Hollingstedt

Beginn: 19:30 Uhr

Ende: 21:15 Uhr

Anwesend sind:

Frau Helmi Rau als Vorsitzende
Herr Lars Paulsen
Herr Ulf Thomsen
Frau Sonja Gehrke
Herr Hagen Rohde (ab 20.10 Uhr)
Frau Anette Braun
Herr Uwe Sommer
Herr Tim Brümmer
Herr Hauke Sommer

Von der Verwaltung:

Herr Hans Maaßen als Protokollführer

Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.

Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt die Vorsitzende, diese um nachfolgenden Tagesordnungspunkt zu erweitern:

6. Beratung über Isolierungs- und Renovierungsarbeiten am Dorfgemeinschaftshaus

Die Erweiterung wird einstimmig genehmigt. Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend.

Die Vorsitzende stellt den Antrag, die Öffentlichkeit für den Tagesordnungspunkt

8. Personalangelegenheiten

auszuschließen, weil berechtigte Einzelinteressen berührt werden. Das Wort zum Antrag wird nicht gewünscht. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt.

Tagesordnung:

1. Einwohnerfragestunde
2. Mitteilungen
3. Genehmigung der Niederschrift Nr. 11 über die Sitzung vom 09.03.2016
4. Beratung und Beschlussfassung zum "Informellen Planungskonzept der Gemeinden Hollingstedt und Hennstedt"
5. Straßen- und Wegeangelegenheiten
6. Beratung über Isolierungs- und Renovierungsarbeiten am Dorfgemeinschaftshaus
7. Eingaben und Anfragen

nicht öffentlich

8. Personalangelegenheiten

TOP 1. Einwohnerfragestunde

Ralf Sommer trägt vor, dass er hinsichtlich der Beschlussfassung zu TOP 4 mit einer E-Mail um Verschiebung der Abstimmung gebeten hat. Er begründet dies damit, dass es bereits jetzt schon zu massiven Beeinträchtigungen durch Lärm und Schattenwurf kommt. Der stellv. Bürgermeister Lars Paulsen erwidert hierzu, dass die Beratung und Beschlussfassung zu TOP 4 abzuwarten bleibt.

Telse Brümmer trägt vor, dass die finanzielle Beteiligung der Gemeinde Hollingstedt an dem Projekt „Schule Delve“ nicht dazu führen darf, dass erforderliche Investitionen in der Gemeinde nicht getätigt werden können. Der stellv. Bürgermeister trägt hierzu das Konzept vor.

Die Neuanschaffung von Straßennamenschildern wird auf der nächsten Sitzung beraten.

TOP 2. Mitteilungen

Es wurde Folgendes mitgeteilt:

- Regionalkonferenz mit dem Kreis Dithmarschen am 13.04.2016 wegen der Ausweisung von Vorrangflächen für Windenergieanlagen
- Einwohnerversammlung am 20.04.2016
- Info-Gespräch zum Konzept „Schule Delve“ am 28.04.2016, hinsichtlich Umsetzung, Förderung u.a.

TOP 3. Genehmigung der Niederschrift Nr. 11 über die Sitzung vom 09.03.2016

Beschluss:

Die Niederschrift Nr. 11 vom 09.03.2016 wird genehmigt.

Stimmenverhältnis:

Dem Beschluss wird einstimmig zugestimmt.

TOP 4. Beratung und Beschlussfassung zum "Informellen Planungskonzept der Gemeinden Hollingstedt und Hennstedt"

Anlässlich der Einwohnerversammlung am 20.04.2016 wurde das vom Büro Windplan in Heide in Zusammenarbeit mit der Investorengruppe ausgearbeitete Planungskonzept, **das als Anlage dieser Niederschrift beiliegt**, vorgestellt und erörtert.

Beschluss:

Die Gemeindevertretung stimmt dem vorliegenden Planungskonzept zu. Die Verwaltung wird beauftragt, diese entsprechend in der 2. Maihälfte der Landesplanungsbehörde zuzuleiten.

Stimmenverhältnis:

Dem Beschluss wird einstimmig zugestimmt.

TOP 5. Straßen- und Wegeangelegenheiten

Es wird Folgendes erörtert:

- Sanierung der Hauptstraße
- Recyclingmaterial ist bestellt und wird in Eigenregie ausgebracht
- Die Entwässerung vor dem Grundstück Uhl ist Angelegenheit des Eigentümers
- Wegen der Neuverlegung der Pflasterung vor dem Grundstücken Thiel und Götz holt Uwe Sommer Angebote ein. Im Zuge der Rissanierung sind auch hier Schäden zu beheben.
- Tim Brümmer übernimmt die Planung für die Baumpflanzaktion im Herbst 2016.

TOP 6. Beratung über Isolierungs- und Renovierungsarbeiten am Dorfgemeinschaftshaus

Um die erforderlichen Isolierungs- und Renovierungsarbeiten durchzuführen, wird Folgendes vereinbart:

- Die Isolierung der Decke erfolgt in Eigenregie.
- Wegen der Fenstererneuerung holt die Bürgermeisterin 3 Angebote ein.
- Zur Neugestaltung des Saales (Decke, Beleuchtung etc.) bilden Sonja Gehrke, Anette Braun, Gunda Mody und Telse Brümmer einen Ausschuss.

TOP 7. Eingaben und Anfragen

Es wird Folgendes erörtert:

- Anette Braun berichtet über den Planungsstand zum Dorffest
- Das Gestell für das Dorffestzelt wird erneuert.

(Rau)
Vorsitzende

(Maaßen)
Protokollführer